

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año IX. Num. 4013

Alicante Viernes 21 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

## PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente a su ramo.

**LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE**

### AL BELLO SEXO

El PELO ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO DE GOMEZ MORA**; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

### CALENTURAS

**TERCIANAS, CUARTANAS ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en veinticuatro horas con una sola caja de las PILDORAS ANTIPALUDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GOMEZ MORA.** Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificado.

Tres pesetas caja en toda España.

### INYECCION GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2'50 pesetas frasco.

Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

### La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

TELÉFONO. 6 12.—APARTADO 2º

### SUEÑO DE AMOR

Apuesto á que no se acuerda de mi nombre.

Todas las mujeres son lo mismo. A semejanza de las abejas, que van de una en otra para gustar su jugo, ellas van de uno en otro amor buscando un ideal, algo que no existe, y concluyen por rendir al menos digno el tesoro de su ternura. Esto tiene su razón de ser. Para una mujer, á los 18 años el amor es una ilusión. A los 25, una necesidad. Y á los 30... es la vida.

Si algún día quiero verla, empiezo por abstraerme y reconcentrar el pensamiento hasta que cerrándose mis ojos paulatinamente, vengo á quedar sumido en amoroso y dulcísimo letargo. Entonces surge en la imaginación su encantadora figura, radiante de belleza, con su cuerpo alabástrino formado por carnes blancas, jugosas y henchido de sangre juvenil.

La veo adelantarse con los cabellos negros, ondulantes, en desorden, y su negrísimo ojos fijos en los míos; su mano blanca, morbida y fina como el raso, acaricia mi frente, y á su dulce contacto siento delicias inexplicables...

¡Oh, sueños de amor!

Y á propósito de los sueños de amor... A mi lado, en la proa de una graciosa corbeta que se balanceaba gallardamente sobre la móvil y azulada superficie del mar, estaba sentada la mujer que he intentado besar anteriormente.

Frases pronunciadas con la modulación encantadora que á la voz prestan el amor y la pasión, brotaban de sus rosados labios, meciedo en sus armoniosas ondas las ilusiones que empezaban á germinar en mi cerebro.

Un viento terrenal hinchó la cuadrada vela de mi corbeta, que empujada suavemente salió cabeceando á todo trapo y dejando tras de sí una brillante y espumosa estela. Fuera ya de aquel puerto de ventura, y después de algunas bordadas de Nordeste a Noroeste, siguió su rumbo guiada por ignota fuerza.

El ruido misterioso de las olas se traducía en voces mágicas, y los pálidos fulgores de la luna prestaban poéticos tonos á la escena.

En la corbeta no había más que dos tripulantes; ella y yo.

¡Qué hermosa estaba! Una incitadora y provocativa sonrisa contraía sus labios. Involuntariamente así entre mis manos su encantadora cabeza; el celeste fulgor de sus pupilas ejercía sobre mis ojos el magnético poder de una fuerza irresistible. No pudo contenerme, y la besé frenético en la boca. Sentí sus brazos, de nítida blancura, enlazarse á mi garganta, formando la cadena

mas simpática que jamás pudo concebir el amor...

Arribamos á una playa que debía pertenecer al paraíso de los verdaderos creyentes.

En el horizonte, con todo su esplendor y poesía, apareció la aurora.

Ondinas de irresistibles encantos nos condujeron de la mano ante un altar de imponderable belleza. En el espacio se oyó el sonido de las alegres campanas que artífices iban la fiesta del amor y Cupido nos bendijo.

Las hadas formaron con millares de flores diversas nuestro lecho nupcial. Mi gozo era infinito; mi corazón palpitaba con extraña violencia, comprendiendo llegado el momento que iba á descubrir los secretos deliciosos que enloquecen dos almas enamoradas.

Abrecé á la mujer de mis ensueños; sentí un rumor que no llegaba á comprender, hasta que abriendo los ojos vi ante mí la doméstica de la casa de huéspedes en que habitaba, quien, mirándome con la mas afable sonrisa, me decía:

—¡Qué bromas tié usted, señorito! Me ha dado dos pechugones que casi me tira el chocolate!

JULIO R. PEDRE

Bien merecen los burghers que se les nombre primero. En la entereza y en la constancia han sido ejemplares; en inteligencia y en valor figuran en primera línea. Si hubiesen podido poner sobre las armas cuadruple número de combatientes, la dominación inglesa en el Africa del Sur habria acabado hace tiempo.

Cuando, hace poco mas de un año, parecía terminada la guerra á consecuencia de la invasión triunfante de las columnas inglesas guiadas por lord Roberts; cuando la prensa inglesa sin excepción afirmaba que antes de transcurrir tres meses hasta las guerrillas boers quedarían disueltas, y toda resistencia anulada, se dijo que la guerra persistiría, y que los ingleses se verían obligados á firmar una paz vergonzosa.

Los hechos han confirmado punto por punto cuanto se dijo entonces.

La guerra ha costado á Inglaterra, desde mayo de 1900, unos 4.200 millones de pesetas oro y mas de 50.000 hombres muertos ó inutilizados la mayoría de ellos por los rigores del clima, por el pésimo funcionamiento de la administración militar inglesa.

Se ha tenido que establecer nuevos impuestos para hacer frente al enorme déficit de los presupuestos. Confiesan los periódicos de Londres, aun los mas afectos al gobierno, que será preciso enviar cien mil soldados mas al Africa, y que la guerra puede durar aún un par de años. Lord Kitchener da las menos noticias que puede de la campaña, y bien claro se advierte que ésta no marcha como Inglaterra desea. Las proposiciones hechas á Botha hace unos meses lo patentizan. Ocupan los ingleses las capitales del Orange y del Transvaal y muchas ciudades y villas de escasa importancia de estos Estados; pero los boers, que al principio de la guerra invadieron el Natal, han invadido ahora la Colonia del Cabo, y los esfuerzos reunidos de siete columnas inglesas no bastan para echarlos de allí.

Estos días se ha dicho en todos los diarios que el Gobierno inglés había prometido á los boers la independencia, si se avenían á dimitir á Krüger y á perder la región de las minas, anexionando el Transvaal mutilado al Orange entero. No se sabe si los boers querrán aceptar tales condiciones, en caso de que se sometan á su deliberación de un modo oficial; lo probable es que las desechen.

Peró el solo hecho de que la prensa inglesa no haya protestado con indignación de tamaña vergüenza—pues vergüenza consi-

deraban hace un año los ingleses entrar en negociaciones con los boers—prueba que ha perdido mucho terreno la política de Chamberlain, que es, precisamente, la que acarrea la guerra y quiere continuarla hasta que los boers no tengan un palmo de terreno ni un hombre valido en pie.

Ya se transige; ya se empieza á reconocer que un paz poco gloriosa es mejor que una guerra desdichada. Ya empiezan á echar cuentas los ingleses, y para gentes tan prácticas como ellos, el balance que ahora pasan les debe horrorizar. Ni gloria ni dinero han recogido desde 11 de octubre de 1899, y en cambio, ¡cuánto prestigio, cuánto dinero tirados á un tonel sin fondo! Las minas de oro pueden aún escapar de sus uñas, y llevan gastados para conquistarlas tantos miles de millones, que el negocio no puede resultar mas oneroso.

Comprenden cuánto han perdido y cuánto pueden perder aún, y esto les pone de mal humor y hace que se muestren menos inflexibles. Pero han de contar con los boers. Para firmar la paz han de quererla ambos combatientes y los boers no parece que tengan, por ahora, deseos de pactarla. Se comprende. Han arduo sus casa; sus mujeres é hijos han caído en poder de los ingleses; están arruinados, miserables, sin recursos y sin esperanzas. ¡Qué mucho que piensen en que ellos han soportado el peso de la guerra, si no se les reconoce y garantiza esta dependencia que prefieren á la vida, no capitulen. Quedan, según noticias inglesas que no pueden ser sospechosas, unos 22.000 boers en armas. La guerra ha hecho una selección suprema. Los que ahora quedan en el campo son los mas diestros, los mas fuertes, los mas resueltos. ¡Cuántos miles de millones y cuantos miles de hombres costará á Inglaterra acabar con ellos!

Parece que se ha llegado á una crisis decisiva en la cuestión anglo-boer. Si los ingleses no firman la paz ahora es difícil que la firmen nunca. Se verán obligados á extermiar á los boers. Pero, para conseguirlo, necesitan mucho tiempo, mucha gente y mucho dinero. Y de repente puede surgir cualquier complicación internacional que obligue á los ingleses á evacuar al Transvaal y el Orange. Con ello y con sus propias fuerzas cuentan los boers. Y como no se les proponga una paz honrosa, hay guerra para tiempo.

A. BIERA

### La secuestrada de Poitiers

He aquí, según "El Courrier de la Vienne", las principales disposiciones del testamento de la viuda Monnier que, como se recordará, falleció pocos días después de descubrirse el secuestro de su hija Blanca.

El documento está fechado en 1888, y hasta ahora no se ha encontrado ninguna otra disposición de fecha posterior. Madame Monnier lega 12.000 francos á los esposos Pichot-Poinet, hermano de Marie Fazy. Esta es la antigua criada que murió hace unos cuatro años, poco después de recibir una recompensa de una Sociedad de Beneficencia.

Doce mil francos á Modesto Poinet, casado con Mad. Bourleud, hermana de Marie Fazy.

Quince mil francos á la familia Chardón, antiguo profesor del Instituto. Treinta mil francos á Alejandro Poinet, ahijado de "mi pobre hijo", con la condición de pasar 300 francos anualmente á Marie Fazy, para que quede al cuidado de su hija y continúe prestándole las atenciones á que está acostumbrada.

Quince mil francos á los Hospicios de Poitiers bajo condición de cuidar su tumba, en la cual quiere ser enterrada con su hija.

A Blanca, como legado aparte de los demás derechos que puedan corresponderle, y como testimonio de afecto, el usufructo y goce de tres piezas de su casa, en el segundo piso, detrás de la que ahora habitaba.

Mad. Monnier, quiere que después de su muerte, su hija continúe recibiendo de los cuidados de la Fazy, á los cuales está acostumbrada y que ayuden en esta tarea dos religiosas.

Manifiesta también su deseo de que la renta de su hija y cuanto herede, se dedique exclusivamente á los cuidados que le sean precisos.

Como su hijo está imposibilitado para dirigir su persona y administrar sus bienes—Mad. Monnier pretende que su hija esté loca—nombra ejecutor testamentario con facultades de tutor administrador de Blanca á tres honrados y conocidos vecinos de Poitiers.

Por último, Mad. Monnier lega 4.000 francos á las Hermanas de los pobres; 1.000 francos para la Beneficencia, y 200 francos á los pobres de Saint-Porchaire.

Nadie dudará después de leer este testamento de que Mad. Monnier es una piadosa y buena señora.

### AUSENCIA

Las horas, gentil Elena, Nunca sentí de este modo los efectos de la ausencia. Con ella el amor no acaba; de mi cariño la fuerza crece al no verte y anhelo que otra vez los días vuelvan en que contemplar podía tu encantadora belleza, en que al admirar tus ojos, llenos de atracción inmensa, soñaba en ver realizadas mis esperanzas risueñas. Tu adorada imagen, nunca de mi recuerdo se aleja. No la olvido. No podría vivir sin pensar en ella, pues en ella mis venturas y mi afán se reconcentran y por ella los pesares no temo de la existencia y espero gozar un día esa dicha verdadera que al ver su amor satisfecho las almas experimentan. Con saber que no me olvidas, los efectos de la ausencia aumentarán el cariño que tú me inspiras, Elena.

Pedro Moros

### LA CANCION DE LAS GOTAS

¡Sabéis qué dicen las gotas de agua á resabalar pausadamente entre las cofraduras del granito en guirnalda de lágrimas? Cantan y dicen:—Somos pequeñas, nada valerosas; no realizamos gigantesco esfuerzo ni titánica labor; pero cayendo una tras otra durante días y años y siglos, llegaremos á destrozar la roca... ¡Somos la Constancia!

¡Sabéis qué dicen las gotas de agua que, formadas en arco majestuoso, acarician con sonrisa de mil colores la tierra estremecida y aterrorizada por la tormenta? Cantan y dicen:—Somos pequeñas; nadie nos teme... Pero, al hallarnos á su paso, el rayo del sol blanco, incoloro, que arrastra á través de los espacios su monótona marcha, desdoba en nuestro seno sus tesoros, esparce sus colores, y derrama entre las ondas diáfanas, fantástica guirnalda de deslumbrante perlería... ¡Somos el Genio!

¡Sabéis qué dicen las gotas de agua á giga-

dose con danza desenfadada y loca en el seno de hirviente caldera...

El día 25 llegará a esta capital el nuevo gobernador militar de esta plaza...

Se ha verificado el matrimonio de la bella señorita Pepita Urios...

Después de la ceremonia se trasladó la distinguida concurrencia...

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

Ha regresado de Madrid el teniente coronel de Estado Mayor...

El reverso del éxito

Cuando surge un descubrimiento que interesa al mundo entero...

El estado del Pantano en el día de ayer las cuatro de la mañana...

Alicante 21 de junio de 1901.—El director, Laureano Antón.

D. Laureano Antón y Ferrandiz, director del Sindicato de Riegos...

Hace saber: Que terminado el plazo para la saca de los albales...

Alicante 20 de junio de 1901.—El director, Laureano Antón.

La alameda de Maisonnave

Según leemos en varios colegas, el alcalde ha dispuesto...

Así mismo, y como complemento de la urbanización de dicha calle...

Aplaudimos las medidas adoptadas por el señor barón de Petrés...

FORÚNCULOS, DISPEPSIA, DIABETES. Levadura de cerveza. ALFONSO. 350 pesetas, farmacia SORRIBES.

Hoy a las diez y media de la mañana ha tomado posesión de la Canongia...

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado que en los exámenes...

libre en cuarto y quinto año de piano la bella y estudiosa señorita Leonor Gued Salva.

Tanto a la familia de la señorita Guerri, como a su distinguida y habil profesora...

A mayor publicidad mayor venta. Quien no vende es porque no anuncia.

El bizarro general, nuestro querido paisano y distinguido amigo don Federico Escario...

Por la Alcaldía se ha remitido a la Junta provincial de Instrucción pública...

Por conducto del pedáneo de la partida los vecinos de Tabarca han solicitado...

La Comisión provincial ha informado las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1889 a 90...

Que se expida certificación de que no perciben pensión ni haber, con cargo al presupuesto provincial...

Para que se publiquen en el "Boletín Oficial" de la provincia...

El día 25 del actual se celebrará en la Administración de Hacienda de esta provincia...

Los celadores de policía urbana han denunciado a la Alcaldía...

Tratando de averiguar lo que había de cierto en la noticia que estos días ha circulado...

LOS TRENES BOTIJOS

Este año habrá trenes botijos como los anteriores, con la diferencia de que el precio será el de 15 y 24 pesetas...

Aunque nada más nos dice el querido amigo parece que los rumores...

Afortunadamente se enteró a tiempo de lo que ocurría el propagandista incansable de Alicante...

Los beneficios que a esta población y sobre todo a la clase menos acomodada...

hacer de tan insignificante detalle el argumento Aquiles de una discusión?

Al que cree estar poseído de razón no le contrarios, sobre todo en discusiones de esta clase...

Conste pues, que el buen nombre del periódico y el prestigio de los que le redactan...

A estas cartas, dirigidas a quien tengamos por conveniente...

DESDE SAN ROQUE. Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA.

Después de estar dos días sin comunicación con Ceuta...

Al empezar a comunicarse di-ha Plaza con nosotros dijo...

esta ciudad, que muchos que se jactan de tener su partida de bautismo...

EL CENSO DE LA POBLACION

Como tenemos la seguridad de que algún día se nos ha de dar la razón...

¿Puede decirnos nuestro querido amigo don José Mora Florín...

Y ahora seguiremos nuestro trabajo respecto a las diferencias en la contribución industrial y de comercio.

Los almacenistas, tratantes ó especuladores al por mayor en carbón vegetal...

Los id., id., id. en maderas extranjeras y del país para carpintería...

Los establecimientos y academias particulares para la enseñanza...

Las casas de baño abiertas todo el año, 23 en vez de 17...

Los id., id. que funcionan por temporada, 17 en vez de 11...

Los empresarios ó editores de obras de todas clases, 210 en vez de 128...

Los comisionistas para el ecopio de granos, caldos y frutos...

CARTAS TAURINAS

Si fuese usted amigo Regatón, tan erudito como yo (in dixit), antes de meterse...

Pase por que los defectos que se notan en la sentencia dictada...

¿En que puede afectar al buen nombre de este periódico el que en lugar de uno...

Si admitimos de buen grado la causa por usted alegada para defender el estilo...

¿Qué firma llevaban los dos primeros artículos que sobre esta cuestión...

Pero aun suponiendo que pretenda usted hacer pasar por firma lo que no es tal...

Esta obra se puede adquirir en la acreditada librería de don Luis Parraño...

DE MI BARRIO. POR D. MENDARO DEL ALCAZAR.

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto...

He oído decir que la guarnición de la Línea de la Concepción...

Meteorología. Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico...

DE MI BARRIO. POR D. MENDARO DEL ALCAZAR.

Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de este Instituto...

ALICANTE

Bajo la presidencia del general don Federico Escario...

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro respetable y distinguido amigo don José García Soler...

Ayer tarde, en el tren correo marchó a Madrid nuestro amigo el director del periódico "La Unión Democrática"...

Hoy y con igual objeto ha salido para Madrid el presidente del Comité provincial don Román Bono Luque.

A ambos amigos les deseamos un feliz viaje.

Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESAS Y DEL PAIS

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES. Y Almacén de Muebles

F. CLEMENT

Plaza de Castelar, 4, ALICANTE

# LA NUEVA ADUANETA,

Precio fijo.-Ventas al contado.-Constitución, 8 y Sagasta, 1.-ALICANTE

## NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

30 de junio de 1901

No era muy tranquilizador el ambiente de esta tarde se respiraba en los centros políticos. Entre los ministeriales se nota una actitud muy acentuada por sucesos a descomponerse en plazo no muy lejano.

Las diferencias de opinión en asuntos de gobierno, no pueden ocultarlas los ministros, y a poco que se oiga a los unos y a los otros, se adquiere el convencimiento de que la situación del Gobierno no es airoso ni gallarda en cuanto a los problemas que afectan a la iniciativa de los ministros. El señor Sagasta sabe que al surgir el relampago de la lejana tormenta, para sobrevenir la catástrofe, y abre un camino a la resolución de las cuestiones esenciales para evitar el choque y seguramente continuará con su conducta de firme hasta que la atmósfera se cargue de electricidad y sea inevitable el choque.

Después del Consejo en Palacio los ministros estuvieron cerca de media hora en las galerías altas de Palacio cambiando impresiones sobre los asuntos que fueron el tema principal del de anoche.

Los consejeros del Banco Hipotecario señores Villaverde, Puigcerver y Garijo han visitado al ministro de Hacienda para tratar asuntos relativos a dicho establecimiento de crédito.

Es casi seguro que la permanencia de la corte en San Sebastián no durará más que hasta la primera decena de septiembre, fecha en que sus majestades emprenderán su anunciado viaje al Mediterraneo.

Seguramente los príncipes de Asturias no acompañarán a los Reyes por el estado interesante de la princesa Mercedes.

El anunciado "meeting", anticlerical se celebrará el domingo en el teatro de Variedades, y es probable que se organice después una manifestación antirreligiosa.

Después del Consejo en Palacio los ministros estuvieron cerca de media hora en las galerías altas de Palacio cambiando impresiones sobre los asuntos que fueron el tema principal del de anoche.

A última hora se hallaban reunidas las Comisiones de actas e incompatibilidades del Congreso.

### Senado

Se reunieron a las cuatro y veinte bajo la presidencia del señor Montero Ríos. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

### Congreso

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

Se reunieron a las dos y media. Se aprobó el acta de la sesión anterior. Fue un voto particular de los señores Santos Guzmán, como individuo de la Comisión permanente de actas, que dictaminó relativo a la capacidad de los senadores Menéndez y Pelayo, Martín, Hinojosa, Becerro de Bongoa y no Pardo.

## TELEGRAMAS

SERVICIO PROFIO

DE

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## LA GUERRA

Comandos boers

Rumores pesimistas

Madrid 21 (8'10).

Telegrafían de Londres que según las últimas noticias recibidas, hay todavía 1.800 boers en la Colonia del Cabo.

En el Midland unos 300 y en la provincia del Oeste reclutan gente, aunque en cantidad insignificante.

También participan que se han recibido varios telegramas oficiales del Transvaal, que no se han facilitado a la prensa por el ministro de la Guerra. Circulan rumores muy pesimistas sobre la campaña anglo-boer.

Mitin á favor de la paz

Censuras de la prensa

Madrid 21 (9'45.)

Nuevos despachos de Londres comunican que en Queenllehal se celebró el anunciado mitin á favor de la paz con el Transvaal.

Asistió al acto gran concurrencia. Se pronunciaron violentos discursos en defensa de la causa de los boers, á los que se calificó de víctimas de la barbarie del gobierno inglés.

La prensa de Londres censura á los organizadores del citado mitin, acusándolos de malos patriotas.

## CORTES

Congreso

Final de la sesión de ayer

Madrid 21 (10.)

En la Cámara popular, después del debate sobre el acta de Cazalla, fue aprobado el dictamen y se proclamó diputado al señor Labastida.

Se desechó el voto particular al acta

de la Seo de Urgel y se aprobó el dictamen.

La sesión estuvo suspendida un rato, y al reanudarse se leyeron varios dictámenes de actas y se levantó la sesión.

La Unión Ibero-Americana

Madrid 21 (10'40.)

Prosiguen los trabajos de la Unión Ibero-Americana para cumplimentar los acuerdos del último Congreso, en lo relativo á España.

Ultimamente se han celebrado algunas reuniones, habiendo conferenciado varias veces el señor Rodriguez Sampedro con los ministros de Estado y de Instrucción pública.

Polavieja

Madrid 21 (11'35.)

El general Polavieja entregará en breve al señor Montero Ríos una Memoria de carácter reservado, autorizándole para que la comunique á los senadores.

En dicha Memoria expone el general Polavieja sus opiniones en los asuntos de política interior y los medios más adecuados para resolverlos.

La huelga de Sevilla

Negativa de Villaverde

Madrid 21 (12'15)

Según telegramas de Sevilla, los huelguistas fundidores han presentado un recurso pidiendo la destitución del gobernador y del jefe de la policía.

Además publicaron un manifiesto contra el gobernador, quien lo ha denunciado al juzgado.

El señor Villaverde ha negado que tenga fundamento alguno la actitud en que un periódico de Barcelona le supone colocado, con respecto al marqués de la Vega de Armijo.

Manifestaciones contra los católicos en Portugal

Madrid 21 (15'15)

Telegrafían de Badajoz con referencia á despachos de Lisboa, que en dicha capital portuguesa se han reproducido las manifestaciones contra los católicos, especialmente contra el obispo que preside las procesiones del jubileo del Año Santo.

Ha habido pedreas y silbidos, cuando el prelado se dirigía á su palacio, resultando ileso.

La prensa católica lusitana protesta contra semejantes atropellos, y pide al gobierno que garantice la libertad de los católicos.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

La actitud de Weyler

Las actas de Barcelona

Madrid 21 (15'20)

Atribúyense mucha importancia al Consejo de ministros que se ha celebrado en la Presidencia, en vista de la actitud que se supone ha adoptado el general Weyler.

Se asegura que serán aprobadas después de ligera discusión las actas de Barcelona.

Tanto el gobierno como las minorías de la comisión de actas tienen interés en que se aprueben.

Lo que dice Lerroux

Madrid 21 (14'10.)

El diputado electo por Barcelona don Alejandro Lerroux, comentando la visita que algunos senadores y diputados catalanes han hecho al señor Sagasta, para pedirle que se aprueben las actas de Barcelona, hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Es una argucia torpe el paso que han dado esos señores que pretenden así engañar á la opinión.

Sin cuidado me tiene que declaren graves las actas por la circunscripción de Barcelona ó que anulen las elecciones.

En primer lugar, porque prosperará siempre la voluntad del país sobre el caciquismo.

En segundo lugar, porque las actas

## ANISETE SUPERFINO

# ELECTRA,

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS Sagasta, 30—ALICANTE

de Barcelona deben declararse graves, y graves son en efecto, gracias á los manejos arqueros de los caciques.

Y en tercero, porque volverá á la lucha si se declarasen nulas las elecciones, para defender la candidatura que proclame el pueblo, aunque yo no esté incluido en ellas.

El viaje de los reyes

Madrid 21 (15'30.)

Hablando un elevado personaje de la situación acerca del viaje regio, dijo que los reyes serán acompañados en su Excursión por el Mediterraneo, por los ministros de la Guerra y de Marina.

El yate real «Giralda» será escoltado por la escuadra, que hará maniobras en la bahía de Santa Pola á presencia de la real familia.

Ignórase si los reyes visitarán alguna población del interior próxima á los puertos.

Relevo del capitán general de Cataluña

Madrid 21 (16'45)

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Avisos de corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Se recuerda al vecindario que en las Ordenanzas municipales, artículo 39, se dispone:

«No se permite encender hogueras en la vía pública durante las verbenas de San Juan y San Pedro, ni en ningún tiempo á pretexto de solemnizar alguna fiesta.

Del mismo modo queda prohibido elevar globos de tela ó papel con esponjas ó mecheros encendidos dentro de la población, ni disparar petardos, cohetes y toda clase de fuegos de artificios.

La guardia municipal ha recibido órdenes terminantes para que haga cumplir el anterior artículo de las Ordenanzas, denunciando á los contraventores.

Alicante 20 junio de 1901.—M. el Barón de Petris.

AVISO

La alcaldía ruega á los dueños de fábricas, talleres y en general á los directores ó representantes de explotaciones ó industrias de todo género, se sirvan manifestar en la secretaría del Excmo. Ayuntamiento los extranjerios de carácter técnico, como ingenieros, montadores de máquinas, maestros de talleres, capataces, contramaestros, etcétera, etc., que tengan á su servicio, advirtiéndole que los expresados datos no se destinan á ninguna investigación contributiva, sino á servir de base á una información del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Los anteriores datos se servirán facilitar los dentro del plazo de ocho días.

Alicante 20 de junio de 1901.—El alcalde, M. el Barón de Petris.

Para no paralizar las obras de empedrado que se están realizando en la calle de Maisonave, desde esta fecha el tránsito de carruajes de toda clase, se efectuará por la calle de Churrucá ó sea la que empieza en el ángulo del almacén de madera del señor Requembre y termina en la de Ramales.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Alicante 21 de junio de 1901.—M. el Barón de Petris.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

Se asegura que mañana firmará la Reina el decreto nombrando capitán general de Cataluña al general Barzós, pasando al general Delgado Zulueta á la jefatura del cuarto militar de la Reina.

## ELEGANTE HORCHATERIA

### ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inalterables parroquianos, como en años anteriores, en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Pasaje de Américo

### ANTONIO FALCÓ

Sagasta, 32 y 34, Alicante

MÚSICA, PIANOS E INSTRUMENTAL

## MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

## GRAN CASA AMUEBLADORA A

Agencia de Forasteros Domingo Macián, Plaza del Teatro, n.º 3

Esta casa tiene á disposición de su clientela pisos amueblados con comodidades y en buenos sitios: precio diario módico. Se buscan pisos indicando precio. Personal para facilitar datos á los señores forasteros. Para ser bien atendidos, diríjase á esta casa. (On parle français.)

## ACADEMIA de música.

Guitarra, Laud, Bandurria, y Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez. PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3

Horas de Academia: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10. Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

## Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y acreditado tornero D. Federico Martínez.

En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

## PROFESORA DE FRANCÉS

Teniendo algunos alumnos en la huerta de San Juan, desearía encontrar otras lecciones en ese mismo punto.

Para mas informes dirigirse á su domicilio, calle de Foglietti, número 14, (frente al Teatro Polo).

## AMA DE ORIA para casa de

los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, 60.

## GUANOS

La CAMPANA

GUILLÉN

R. Guillén López é hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

